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„Svůj trest nesu odevzdaně. Před soudem svého svědomí jsem obstála,“ napsala Milada Horáková v posledním dopi-
se, který dokončila hodinu a půl před svou popravou. Ta následovala po procesu vykonstruovaném komunisty. A to 
i přes dopisy žádající milost (mimo jiné od Alberta Einsteina), které z celého světa prezident Gottwald denně dostá-
val. Kdo byla Milada Horáková? Milada Horáková prožila nejkrásnější časy svého mládí v počátcích první republiky. 
Masarykovy ideály humanity a demokracie si vzala za své a během studií práv se zapojila do hnutí za rovnoprávnost 
českých žen. Počátkem nacistické okupace vstoupila do ilegálního výboru Věrni zůstaneme, který se scházel nejčastě-
ji u Horáků doma. V roce 1940 ji zatklo gestapo a namísto navrhovaného trestu smrti byla nakonec odsouzena na osm 
let vězení. Po skončení druhé světové války se stala místopředsedkyní Svazu osvobozených politických vězňů a vstou-
pila do nového parlamentu. Únor roku 1948 však pohřbil na desítky let naděje Čechů a Slováků na demokracii. Začal 
fungovat komunistický monopol moci. Po záhadné smrti Jana Masaryka se Milada Horáková vzdala poslaneckého man-
dátu za Národně socialistickou stranu a zanedlouho byla zatčena. „Cílem komunistů bylo zlikvidovat jakoukoli opozi-
ci,“ vzpomíná František Přeučil, který byl v procesu s Miladou Horákovou také souzen. „Ze záznamu procesu s Miladou 
Horákovou je zřejmé, že jakmile se odkloní od komunisty vnucených odpovědí na předem připravené otázky, vyšet-
řovatel i žalobce jí skočí do řeči a překřičí ji, aby nemohla říci nic dalšího. Mám pocit, že na sebe brala více viny, než 
měla, protože byla přesvědčená, že ji nemohou odsoudit k smrti, “ říká František Přeučil. Doznání od Horákové bylo 
nakonec získáno s pomocí sovětských vyšetřovatelů. „Zmanipulovaná komunistická justice, vykonstruovaná obžaloba 
a štvavá kampaň v komunistických novinách, to bylo právo té doby, “ vzpomíná její sestra Věra Tůmová. Dne 27. červ-
na 1950 se v tisku objevila malá zpráva o tom, že rozsudek s Miladou Horákovou a dalšími odsouzenými byl vykonán.  Þ
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